
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 
 

Satuan Pendidikan : SMA Negeri 93 Jakarta  

Kelas / Semester  : XI IPS/ ganjil 

Tema    : Persebaran Flora dan Fauna di Indonesia dan Dunia 

Sub Tema   : Fauna Indonesia 

Pembelajaran ke  : 1 

Alokasi waktu   : 10’ 

 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN  

Setelah selesai mengikuti rangkaian pembeajaran, peserta didik dapat: 

1. Menyebutkan jenis Fauna tertentu di Indonesia 

2. Menjelaskan penyebab  Jenis Fauna Indonesia  beraneka ragam 

3. Membuat peta  persebaran jenis fauna di Indonesia 

 

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN  

Kegiatan Pendahauluan 

1. Memotivasi peserta didik tentang pentingnya memahami materi jenis fauna di 

Indonesia 

2. Peserta didik menyebutkan  salah satu fauna  yang pernah dijumpai dalam 

kehidupan sehari-hari. 

Kegiatan Inti 

1. Peserta didik berusaha memahami materi jenis fauna di Indonesia  dengan 

memperhatikan materi yang diberikan melalui  Peta fauna Indonesia. 

2. Peserta didik bersama dapat menyebutkan  contoh jenis fauna pada wilayah 

persebaran tertentu di Indonesia dengan dipandu oleh guru melalui peta fauna 

Indonesia. 

3. Peserta didik dapat menjelaskan penyebab beraneka ragamnya jenis fauna 

Indonesia melalui peta Fauna Indonesia 

4. Guru memfasilitasi agar terjadi diskusi yang menarik dalam memahami materi 

Jenis Fauna di Indonesia 

            Kegiatan Penutup 

1. Peserta didik difasilitasi untuk dapat Menyimpukan materi pelajaran. 

2. Peserta didik bersama guru merefleksi hasil pembelajaran yang telah dilakukan. 

3. Guru melakukan penilaian terhadap hasil pekerjaan peserta didik. 

 

C. PENILAIAN PEMBELAJARAN 

1. Penilaian Sikap : Terlampir. (Observasi dengan menggunakan jurnal penilaian 

sikap)  

2. Penilaian Pengetahuan (Tes Tertulis esay) :Terlampir. 

3. Penugasan ( Membuat peta persebaran Fauna Indonesia) 

 

Mengetahui:               Jakarta, 3 Januari 2022 

Kepala Sekolah              Guru Mata Pelajaran 

 

 

Drs. Deden Suhendi M.Pd             Kastolani M.Pd 

NIP. 196711111998031005             NIP. 197304081999031002 



Lampiran 1 

JURNAL PENILAIAN SIKAP SPIRITUAL DAN SOSIAL 

 

Sekolah   : SMA Negeri 93 Jakarta  

Kelas/ Semester : XI IPS1 / Gnjl 

Mata pelajaran  : Geografi 

KD   : Persebaran Flora dan Fauna di Indonesia dan Dunia 

 

No Nama Siswa Catatan Perilaku Keterangan 

1    

2    

3    

dst    

    

    

36    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Lampiran 2 : Penilaian Pengetahuan 

 

Bentuk soal   : Uraian  

Pokok Bahasan  : Jenis Fauna Di Indonesia 

 

No Indikator Soal Butir Soal Kunci Jawaban Skor 

1 Diberikan pertanyaan  

peserta didik dapat 

menyebutkan  3 contoh 

jenis fauna tertentu di 

Indonesia 

Berilah masing masing 3 contoh fauna jenis Asiatis dan 

Australis 

Fauna Asiatis : 

 Harimau  

 Gajah 

 Simpanse 

 Badak 

 Pesut  

Fauna Australis: 

 Kanguru 

 Cendrawasih 

 Kiwi  

 Kakatua  

 kasuari 

 

1 

1 

1 

 

 

 

1 

1 

1 

Skor 6 

2 Diberikan pertanyaan, 

siswa dapat menyebutkan 

4 jenis fauna endemik 

Indonesia Tengah 

Berilah 4 contoh fauna endemik Indonesia Tengah Fauna endemik Indonesia Tengah: 

 komodo  

 anoa 

 babi rusa 

 maleo 

 

 

1 

1 

1 

1 

 

Skor 4 

3 Diberikan peta Fauna 

Indonesia, peserta didik 

dapat menyebutkan jenis 

fauna dan batas fauna 

sesuai tanda dalam peta 

Sebutkan tipe fauna  dan batas fauna sesuai huruf dan angka 
pada peta berikut!

Tipe Fauna : 

A = Asiatis 

B = Peralihan 

C = Australis 

1 = Garis Wallacea 

2 = Garis Webber 

 

2 

2 

2 

2 

2 

 



 
Skor 10 

Nilaia Akhir = Jumlah Skor/2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Lampiran 3 : Penugasan 

 

Buatlah  Peta persebaran Fauna di Indonesia dengan ketentuan sebagai berikut: 

1. Menggunakan kertas ukuran A4 

2. Peta dibuat menggunakan tangan dengan pensil dan diberi warna 

3. Simbol  hewan  bebas menggunakan huruf/simbol lain dan diberi keterangan dalam 

peta 

4. Minimal fauna yang dimasukan masing masing 5 fauna untuk tiap tipe fauna 

penyebaran. 

 

Kriteria penilaian Tugas: 

No Nama Siswa Unsur penilaian  

Kerapihan 
Maks (5) 

Kebenaran 
Maks (10) 

Ketepatan 
Maks (10) 

Jml 

1      

2      

3      

dst      

 

Nilai Akhir = Jumlah  capaian maksimal tiap unsur X 4 


